



## 特朗普宣布承认以色列对戈兰高地的主权

据新华社电 美国总统特朗普25日正式承认以色列对戈兰高地的主权。叙利亚、俄罗斯、阿拉伯国家联盟等国家和组织随后表示反对，警告此举或引发地区局势动荡。

特朗普当天在白宫与到访的以色列总理内塔尼亚胡举行会谈，并签署公告正式承认以色列对戈兰高地的主权。公告称，美方这一决定是因为伊朗和真主党等组织在叙利亚南部采取行动，试图把戈兰高地变成对以色列发动袭击的场所。

特朗普对媒体说，美以关系牢固，做出这一决定是“早有此意”。内塔尼亚胡称美方这一决定具有“历史性”意义。

叙利亚外交部当天发表声明，坚决反对特朗普宣布承认以色列对戈兰高地的主权，认为此举是“对叙利亚主权和领土完整的公然侵犯”。

联合国秘书长古特雷斯通过发言人表示，戈兰高地的地位并未改变，联合国在这一问题上的政策已反映在安理会相关决议中。

阿盟秘书长盖特发表声明说，特朗普此举公然违反国际法，是无效的。这一表态不会改变戈兰高地为叙利亚被占领土的事实。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃对媒体说，特朗普宣布承认以色列对戈兰高地的主权无视国际法准则和安理会决议，可能导致中东地区出现新一轮紧张局势。

戈兰高地是叙利亚西南部一块狭长地带。以色列在1967年第三次中东战争中占领这一战略要地，实施控制和管辖，拒绝归还叙利亚。国际社会不承认该区域为以色列领土。联合国安理会1981年通过的第497号决议明确表示，以色列将其法律、管辖权和行政机构强加于戈兰高地的决定是“完全无效的，不具国际法律效力”。

## 英国政府失去脱欧控制权 三位大臣先后辞职

羊城晚报讯 当地时间3月25日22时，英国议会就跨党派议员提出的脱欧修正案进行投票。投票结果显示，同意票数329票，反对票302票，政府失去脱欧控制权。此前，30名保守党议员投票反对政府动议，包括商务大臣理查德·哈林顿在内的三位大臣先后辞职。

另外，无交易脱欧修正案以311票赞成，314票反对被议会驳回。

媒体分析，英国政府最近接连受挫或是软脱欧的开始，也可能导致政府与议会进入另一个僵局。

指示性投票将在本周三举行，届时将选出一个英国退欧方案。

（央视）

## 泰国两大政党各自称胜

泰国选举委员会25日发布议会选举初步计票结果，显示人民国家力量党获得票数最多，但为泰党暂时“拿下”议会最多席位。人民国家力量党和为泰党分别支持总理巴育·占奥差和前总理他信·西那瓦。两个政党25日都自认赢得选举并获得组阁权。

泰国选举委员会25日下午通报议会下院选举计票最新进展：对95%选票所作计票结果显示，人民国家力量党获得大约769万张选票，为泰党获得大约720万张。

选举委员会通报，根据已有计票结果，350个分区议员席位中，为泰党斩获最多，为137席；人民国家力量党紧随其后，为97席。

泰国2006年9月发生军事政变，推翻时任总理他信。军方2014年推翻他信妹妹英拉·西那瓦领导的为泰党政府，时任陆军总司令巴育出任总理至今。

巴育2月8日宣布以国家人民力量党候选身份参选下届总理。为泰党推举党首素达拉·革育拉攀为总理人选。郑昊宁（新华社专特稿）

# 俄呼吁美尽快发布“通俄”调查结果

俄罗斯方面25日呼吁美国方面正式发布“通俄”调查结果，同时再次否认干预美国2016年总统选举。

前一天，美国司法部长威廉·巴尔向国会通报调查主要结果：没有发现总统唐纳德·特朗普的竞选团队在总统选举期间“通俄”。

“我早就告诉过你”

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫告诉媒体记者，“很难从漆黑的房间里找出一只黑猫，特别是如果那里没有猫”，以这一说法回应美方“通俄”调查。

美国司法部长巴尔24日致信国会议员两院司法委员会两党领导人，说特别检察官罗伯特·米勒没有发现特朗普的竞选团队“通俄”，对特朗普是否妨碍司法“不做结论”。巴尔在信中没有否认俄方干预美国总统选举。

佩斯科夫说，俄方没有看过“通俄”调查报告，因而无法回报报告内容。他说，俄方只看到一份“摘要”，“没有任何新内容”。他重申，俄方从来没有打算干预美国或其他国家的内部事务和选举。

俄罗斯外交部25日发布类似声明，希望美方今后“有足够的勇气承认”，为美国国内政治斗争而捏造的所谓“俄罗斯干预”毫无根据。

俄罗斯外交部说，美方近两年“为推翻明显虚假的指认，耗费巨大努力，显然花了不少纳税人的钱”。

美联社报道，俄方官

员对“通俄”调查结论的回应像是在说“我早就告诉过你”。

“球显然在对方半场”

当天被问及“通俄”调查结论发布后俄美关系是否有改善的可能性，佩斯科夫回答道，总统弗拉基米尔·普京多次说，他对加强两国关系持开放态度，但“第一步”取决于华盛顿方面。

“球显然在对方半场，”佩斯科夫说，“在赫尔辛基就交给了特朗普。”

普京和特朗普去年7月16日在赫尔辛基首次正式会晤，特朗普在会晤后的联合记者会上否认美国情报部门所作结论（即俄罗斯干预美国2016年总统选举），在美国国内触发舆论风暴。

“通俄”调查从2017年5月开始，米勒团队起诉34人，包括特朗普前竞选团队经理保罗·马纳福特、前总统国家安全事务助理迈克尔·弗林和25名俄罗斯人。

米勒团队指控那些俄罗斯人的罪名包括在2016年美国总统竞选期间以“黑客”手段侵入民主党全国委员会电子邮件系统和在社交媒体平台散播虚假信息。

俄罗斯外交部25日说，美方对上述25名俄罗斯人的指控“荒谬”，“政治动机明显”。

俄罗斯电视一台同一天报道，美国媒体有意煽动民众情绪，以操纵民众对俄罗斯的看法。

郑昊宁（新华社专特稿）



2019年3月24日大概是特朗普就任总统以来度过的最美好的一天。

这一天，美国司法部长威廉·巴尔向国会写了一封信，通报特别检察官米勒“通俄”调查的结论。

美国绝大多数媒体迅速对此事进行了详细报道并解读。其中美联社和《纽约时报》不约而同地在标题中说，“笼罩在特朗普头上的那一片乌云消散了”。

特朗普自己当天也在社交媒体推特上发声，内容是“早上好，美好的一天！”——这是特朗普两天来发的第一条推文。《今日美国》报报道说，两天没有发推文，是特朗普担任总统以来推特休息时间最长的一次。

可以看出，特朗普的心情非常不错。这也在情理之中。几乎从上任第一天开始，特朗普就一直深陷“通俄”的嫌疑中。特朗普表示，这导致他在和其他国家领导人交往时，总有人怀疑他总统职位“来路不正”，大大影响了他在国际舞台上的形象，让他非常生气。这一下终于证明自己清白了。

《纽约时报》分析说，摆脱涉嫌“通俄”的阴影，对特朗普来说除了形象问题，还有其他重要的意义。

首先，他现在可以名正言顺地根据自己的意愿来制定对俄罗斯的外交政策。过去两年，美国政坛反俄情绪日趋严重，而特朗普本人似乎对俄罗斯，特别是对普京比较有好感。但受“通俄”嫌疑牵制，他不能对俄罗斯过分友好。现在这个包袱可以卸下了。

其次，尽管米勒的“通俄”调查起诉了特朗普竞选团队的诸多重要成员，但特朗普最担心的，其实是米勒团队会起诉他的儿子或女婿。如今调查已经结束，不必再担心儿子、女婿被起诉。

最后也是最重要的是，摆脱“通俄”嫌疑，特朗普可以“乘胜追击”，争取2020年总统竞选连任。

英国广播公司（BBC）的分析也认为，在下一次竞选中，特朗普就可以不断攻击民主党“政治迫害”、“猜巫”，把自己当成受害者，博得民众的支持。

无论是特朗普还是白宫发言人，在巴尔向国会提交信件后，都立即声称米勒调查证明特朗普是“清白”、“完全无罪”的。

但很多人显然不同意这一点。不少媒体报道，从巴尔的信件看，米勒团队的调查只是证明特朗普没有“通俄”，是否妨碍司法却没有说，只是巴尔自己认为特朗普没有而已。

《纽约时报》报道说，米勒团队

希望美方“有足够的勇气承认”所谓“俄罗斯干预”毫无根据

外媒  
观察

## 特朗普“最美好的一天”

羊城晚报国际评论员 钱克锦



2019年3月26日/星期二/体育编辑部主编/责编 钟闻一/美编 蔡红/校对 温瀚

A9

# 国足两败“零进球” 卡帅暧昧“不着急”

中国杯·焦点

卡纳瓦罗若有所思 新华社发



羊城晚报南宁消息 记者林本剑报道：2019中国杯足球赛昨天在南宁落幕。中国队继首战以0比1负于泰国队后，在季军争夺战中再以0比1负于乌兹别克斯坦队，以两场皆负、零进球排名垫底。这是中国队连续两届中国杯垫底。

乌拉圭队以4比0大胜泰国队，成功卫冕。

中国队的世界排名现为第72位，高出乌兹别克斯坦队17

位；但国足的表现让人失望——球员拼抢积极，就是无法组织起像样的进攻。上半场，乌兹别克斯坦队的连续进攻让国足疲于应付，并在第34分钟打进全场唯一入球。国足全场第一次射门直到第42分钟才出现，这也是上半场的唯一一次射门，加上下半场的一次射门，全场仅有两次攻门，而且都没有命中框范围。

中国杯开赛前，国足主教练

练卡纳瓦罗一再强调，两场比赛与自己今后是否继续执教毫无关系。昨天赛后，他没有确认是否还会继续带队，只是强调在这么短的时间内，不可能让国足发生翻天覆地的变化，“尤其是一支处于新老交替的球队”。他强调：“这个事情不着急，有很多事情需要和足协、俱乐部商讨。在这段带领球队备战中国杯的时间里，足协领导了解了我对球员的要求，我也

表达了自己的想法，我们有过适当的交流，但没有确认任何事情，国家队主教练不是一天就可以决定的。”

卡纳瓦罗还表示，如果有需要，会认真考虑国家队主帅的职位。“国家队主教练的压力非常大，很多时候可能你不管做什么都是错的，当然每支国家队都是这样。国家队主教练的工作量是巨大的，当然这不会把我吓到，我很喜欢这份工作，

但有很多困难。中国队的主教练责任非常重大，我会认真考虑，但如果找不到合适的合作模式，我会继续带好广州恒大”。卡纳瓦罗对于继续执教出言谨慎，但国足还有不到半年时间就要迎来世界杯预选赛。卡纳瓦罗之所以愿意率队征战中国杯，恐怕也是抱着试试的态度，试过之后恐怕已心中有数，对执教国足的态度也从此前的“非常向往”变为暧昧的“不着急”。

影响最大的是欧冠。北京时间4月11日，尤文将在欧冠1/4决赛首回合客场挑战阿贾克斯。据西班牙媒体的医疗专家分析：“从C罗受伤的情况来看，他很难赶上对阿贾克斯的欧冠首回合比赛。”欧冠1/8决赛，C罗首回合在客场碌碌无为，尤文以0比2负于马德里竞技；但次回合在主场上演帽子戏法，带领尤文以3比0完成逆转。

葡萄牙在第42分钟扳平比分，铁腰佩雷拉远射攻入一记世界波。

葡萄牙在下半场加强进攻，换上塞维利亚前锋席尔瓦和瓦伦西亚边锋格德斯，整场比赛射门次数以16比9领先，但第68分钟才扩大领先优势：

帕瓦尔右路传中造成门将哈拉多松出击扑空，吉鲁凌空垫射建功，第78分钟，格列兹曼送出精妙直塞，姆巴佩把比分变成3比2。法国两位巨星在第84分钟再次打出云流水的配合，姆巴佩挑球过人脚跟送出直传，格列兹曼上添花。

影响最大的是欧冠。北京时间4月11日，尤文将在欧冠1/4决赛首回合客场挑战阿贾克斯。据西班牙媒体的医疗专家分析：“从C罗受伤的情况来看，他很难赶上对阿贾克斯的欧冠首回合比赛。”欧冠1/8决赛，C罗首回合在客场碌碌无为，尤文以0比2负于马德里竞技；但次回合在主场上演帽子戏法，带领尤文以3比0完成逆转。

葡萄牙在第42分钟扳平比分，铁腰佩雷拉远射攻入一记世界波。

葡萄牙在下半场加强进攻，换上塞维利亚前锋席尔瓦和瓦伦西亚边锋格德斯，整场比赛射门次数以16比9领先，但第68分钟才扩大领先优势：

帕瓦尔右路传中造成门将哈拉多松出击扑空，吉鲁凌空垫射建功，第78分钟，格列兹曼送出精妙直塞，姆巴佩把比分变成3比2。法国两位巨星在第84分钟再次打出云流水的配合，姆巴佩挑球过人脚跟送出直传，格列兹曼上添花。

影响最大的是欧冠。北京时间4月11日，尤文将在欧冠1/4决赛首回合客场挑战阿贾克斯。据西班牙媒体的医疗专家分析：“从C罗受伤的情况来看，他很难赶上对阿贾克斯的欧冠首回合比赛。”欧冠1/8决赛，C罗首回合在客场碌碌无为，尤文以0比2负于马德里竞技；但次回合在主场上演帽子戏法，带领尤文以3比0完成逆转。

影响最大的是欧冠。北京时间4月11日，尤文将在欧冠1/4决赛